

新宁县：政银担齐发力 中小微解难题

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 杨坚 杨小明 谢梦洁）“搭帮银行给我贷了流动资金，不然我们公司资金运转就困难了。”6月3日上午，新宁县利平门窗有限公司总经理罗余平对前来自访的中国人民银行新宁县支行工作人员说。目前，该公司生产走上正轨，月营业额达到100万元，预计今年可顺利完成营销目标。

该公司只是今年新宁县开展“园区企业对接走访”活动的受益者之一。自4月下旬开始，中国人民银行新宁县支行结合党史学习教育，积极为民办实事、办好事，会同县金融服务中心、县科工信局和工业园区管委会，组织全县10家银行机构开展了园区企业银企对接专项活动，采取“全面摸排、分片对接、落实责任、专人跟踪”的方式，精准对接园区企业融资需求。他

们共梳理企业融资项目29个，融资需求1.96亿元。目前，共有24家园区企业获得银行贷款授信1.2亿元。

永安工业园和湘商产业园是新宁县规划建设两个工业园区，共进驻企业116家，涉及机械电子、食品药品、鞋服、农产品深加工、五金建材等领域。该县分片区组织了3次银企融资需求对接座谈会，辖内10家银行机构的行长、80多家县规模以上企业及所有园区企业的法人及其代表参加座谈会。根据集中对接了解到的融资意向，意向银行再进行深入走访，提供精准服务。针对企业遇到的融资难点、堵点，政银担三方共同发力，积极主动作为，从政策支持等多角度为企业解决困难、打通发展瓶颈。

针对少数企业反映没被纳入潇湘财银贷担保范围的情况，新宁县金融

服务中心、科工信局、财政局共同努力，并积极向上级反映，短时间内将企业纳入了“风补贷”白名单。针对部分企业抵押担保不足的情况，邮储银行、长沙银行、中国银行等银行积极推介“税务贷”“电量贷”“工资贷”等信贷产品，解决企业融资难题。在对接走访园区企业时，新宁县各单位明确了专人进行工作跟踪对接，及时掌握进度、反馈信息、推进工作，实现了“部门多作为，企业少奔波”，让普惠金融的各项政策和各金融机构相关金融产品深入企业，推动银企合作、精准对接，实现有效需求、有效对接、有效解困，切实为企业提供了金融支持。

◆奋斗百年路 启航新征程
——我为群众办实事

北塔区：志愿服务多彩 文明之花盛开

邵阳日报讯（通讯员 刘沛东）5月24日，北塔区社工站的社工来到陈家桥乡和茶元头街道，为空巢、残疾、失独、特困老人进行居家养老上门服务。社工通过医疗保健、生活照料、精神慰藉、人文关怀等多层次居家养老服务，让老人们足不出户就能享受高品质贴心服务。如今，北塔区志愿服务的触角已延伸到辖区每个角落。

北塔区依托新时代文明实践中心，推进志愿服务常态化、制度化、项目化。自2019年6月北塔区新时代文明实践中心挂牌成立以来，先后组建16支志愿服务队，成立文明实践服务社10个、乡（街道）文明实践服务站5个、村（社区）文明实践服务站41个，建设新时代文明实践广场1个，高标准打造学雷锋志愿服务驿站6个。目前，全区共注册志愿服务团队137个、志愿者

18983人。

该区在所有公共场所和窗口单位均设立学雷锋志愿服务岗，并依托“精品北塔”APP开辟文明实践线上终端，对接群众需求，积极开展文明实践活动。去年以来，全区组织开展“四季同行·雷锋家乡学雷锋”“认领微心愿，争当圆梦人”“户帮户亲帮亲 互助脱贫奔小康”等各类主题志愿服务活动200余次，完成志愿服务“微心愿”245个。

为推进志愿服务多元化、专业化，北塔区民政局通过政府购买服务的形式引进了邵阳市和谐社会工作服务中心，在该区各乡（街道）建立社工站，招募了20多名长期参与活动的社工。社工站利用周末和节假日策划各类主题志愿服务活动，在助力基层民政服务、关爱留守儿童、照顾困境老人、帮助特困群众等方面发挥积

极作用。全国文明城市创建工作需在基层社区延伸、发芽。北塔区以“亲邻、睦邻、助邻”为出发点，全力推动邻里互助志愿服务，并在所有社区组织了厨艺比拼、文艺汇演、亲子诵读等多种形式的志愿服务活动，进一步提升社区文明程度，增强社区凝聚力和亲和力。今年，该区新滩镇街道资新社区获评“湖南省最美文明实践志愿服务社区”。

为进一步规范市民文明行为，从去年10月25日开始，该区确定每周三、五为“文明劝导日”，集中开展文明劝导活动。如今，穿梭在大街小巷的“红马甲”已成为北塔一道亮丽的风景线。



双清区短陂桥小学组织学生进行农耕体验 唯有汗滴禾下土 才知粒粒皆辛苦

通讯员 周志斌 刘恩权 张璋



短陂桥小学学生下田体验插秧。

5月26日，久雨初晴，双清区高崇山镇短陂桥小学五、六年级的学生们心儿就像窗外的蝴蝶，一早就在阳光下自由翻飞了——这一天，老师要带着大家去插秧，体验劳动的乐趣和艰辛。

5月22日，“杂交水稻之父”袁隆平院士去世后，短陂桥小学自发组织了悼念活动。校长岳海军觉得这还不够，他认为：一颗种子从播种到收获，再到做成食物被搬上餐桌，这其中经历了人们怎样艰辛的劳动，作为蜜罐里泡大的“一零后”，无疑是不太了解的。让学生到户外体验劳动的艰辛过程很有必要，这是学生们对敬爱的袁隆平爷爷最好的怀念，

也是新时代文明实践的一个重要内容。

上午9时，两个班的学生近60人在班主任老师的带领下，排队来到短陂桥村的一块水田旁。据承包责任人彭军生介绍，这块水田将近2亩，大部分面积已于前一天插上秧苗，只余下8分左右还空着，等孩子们来“一显身手”。

“一粥一饭，当思来之不易——缅怀国之栋梁袁隆平爷爷”“唯有‘汗滴禾下土’，才知‘粒粒皆辛苦’”，水田边的横幅映红了水田里的天空和孩子们天真无邪的脸。他们争先恐后地脱下鞋袜，趑趄趑趄地踏入田中。个别学生在水田中寸步难行，甚至一度重心失衡，

一屁股坐在水田里，惹得同学们发出一阵阵愉快的笑声。

“株距大约18厘米，行距大约20厘米。左手握秧，右手捏两株左右秧苗往泥里插，不能太深也不能太浅……”不等彭军生“岗前培训”完，孩子们便迫不及待地插起秧来。插秧的场面虽说壮观，也让人啼笑皆非：大多数孩子左手倒握秧苗；个别孩子插好的秧苗只余秧的少部分尖儿露在水面；更有甚者，落在后面的孩子，被前面的孩子用插好的秧苗“关”了起来……

不知不觉，扯好的秧苗所剩无几，出身农村、经历耕作艰辛的岳海军又带领两名学生前往水田的另一头扯秧苗。他认真地讲解着扯秧苗的要领，仿佛又回到自己的少年时代。

“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统，爱祖国，爱人民，鲜艳的红领巾飘扬在胸前……”在反复播放的中国少年先锋队队歌的鼓舞下，历时50分钟左右，孩子们为这丘水田披上了绿装。微风拂过，禾苗微微点头，仿佛在感谢孩子们付出的辛苦劳动。

“我第一次参加这样的活动，心里很开心。来之前以为插田很简单，亲自实践后觉得栽种不简单。我以后会好好珍惜粮食，同时帮爷爷奶奶分担家务。”被评为“双清区新时代好少年”的6年级学生彭雨说。

“我们将以此为基地，让学生全程体验水稻栽种、施肥、除草、收割等全过程，真正体会‘粒粒皆辛苦’的本真意义，从而懂得珍惜和感恩，锤炼纯良本性。”谈及新时代文明实践的下一步活动方向，岳海军介绍道。

新邵县加强隐患排查和预测预警

全力筑牢地灾防治“安全墙”

邵阳日报讯（记者 谭宇 通讯员 胡金国 周文芳）5月29日，新邵县巨口铺镇石槽村6组村民杨丁亥、杨友良的房屋所在地段突发山体滑坡，由于预警及时，没有造成人员伤亡。目前，当地正严格按照应急预案，落实“技防+人防”措施，严密监测隐患变化。

新邵县是我省的山洪地质灾害重点县之一，现有地质灾害隐患点480处、切坡建房户2431户。自进入汛期以来，大风、雷电、暴雨等极端天气频发，为有效开展地质灾害防治工作，保障人民群众生命财产安全，该县以村为网格组织，开展拉网式全面排查。对排查出的隐患点，建立

台账，实施分级分类管理，坚决落实防灾责任人和监测人员责任。对涉及人口多、危险性大的重大隐患点，实行层层挂牌管控、跟踪盯紧、严防死守，确保灾害发生时能及时预警、及时撤离、及时处置。

截至目前，该县共开展地质灾害防治大型集中宣传培训和演练2场次、小型避险宣传和应急演练15场次，共培训乡镇干部、地灾重点村组干部群众、专职监测人员等36000余人次；安装“村村响”广播2050个，设立警示标志1920余处，印发地灾防治知识宣传单3.6万份，有效提升了基层地质灾害应急处置能力。

隆回县210辆出租车爱心送考

邵阳日报讯（通讯员 米扬 陈斌）6月4日，隆回县爱心送考活动启动，210辆出租车加入爱心送考车行列，为高考学子安全出行保驾护航。

早上7时，一辆辆出租车陆续开到隆回高铁站前金银花大道，驾驶员们相互配合，在车辆的前挡风玻璃上张贴“爱心送考”标识。

高考期间，隆回县友谊、恒丰、隆惠3家出租车公司的

210辆出租车将在县城区一中、二中和九中3个考点及城区居民聚居地等重点区域开展巡游，考生凭准考证可免费搭乘贴有“爱心送考”标识的车辆，司机将为考生无偿提供送考服务。

恒丰出租车公司爱心送考驾驶员周扬表示：“这是我第一次参加爱心送考，能够为高考学子做好客运出行服务，我觉得很自豪。”

别样“六一” 禁毒“童”行

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 向志益）6月1日上午，绥宁县禁毒办、绥宁县禁毒协会联合县教育局深入该县民族小学开展形式多样的禁毒宣传进校园活动，为孩子们送上了一份特殊的“六一”礼物。

活动现场，该县禁毒办、禁毒协会工作人员与该校禁毒志愿者为同学们派发了禁毒宣传彩色折页，现场解答大家对毒品知识的疑惑，宣传毒品对个人、家庭、社会的严重危害，让孩子们在庆祝自己的节日的同时，增强对禁毒知识的了解，并鼓励他们积极参与到禁毒宣传中，做快

乐的“小小禁毒宣传员”。同时，禁毒专业人士还告诫学生“青春不是挥霍的筹码，健康才是宝贵的财富”，从小要树立正确的世界观、人生观、价值观，谨慎交友，远离人员复杂的娱乐场所，坚决对毒品说“不”，远离毒品，珍惜美好人生。

随后，禁毒专业人士还带领学生们进行了庄严的“童心向党庆六一，学党史健康无毒”禁毒宣誓。



邵阳县疾控中心：

普及爱眼知识 共护光明未来

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 刘宇）6月6日是第二十六个全国“爱眼日”。为进一步增强全社会爱眼护眼意识，普及眼病防治防控知识，共同推进儿童、青少年和老年人视力保护工作，邵阳县疾控中心按照县卫健局相关要求，积极组织宣传活动。

6日上午，在邵阳县卫健局的组织下，该县疾控中心、县人民医院、县中医医院、益民医院组成的“爱眼日”宣传义诊活动

在县城振羽广场铺开。参加此次活动的宣传人员和义诊专家共50余人，大家积极为前来咨询的群众解答疑难问题、发放宣传资料，并免费为群众检查眼部疾病。针对目前青少年近视突出的现象，邵阳县疾控中心的宣传员把《关注普通的眼健康，保护视力从小做起》宣传单送到每一个到场的群众手中，希望民众更加关注青少年近视问题，共同呵护孩子的眼睛，让他们拥有一个光明的未来。



5月31日，隆回县金石桥镇金南社区举办“湖南公共文化进村入户 戏曲进乡村”文艺演出，为群众送上精美的文化大餐。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 贺上升 摄影报道